

人被造为了要荣耀神

创世记第一章

26 神说，我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼，空中的鸟，地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。

27 神就照着自己的形像造人，乃是照着他的形像造男造女。

28 神就赐福给他们又对他们说，要生养众多，遍满地面，治理这地。也要管理海里的鱼，空中的鸟，和地上各样行动的活物。

29 神说，看哪，我将遍地上一切结种子的菜蔬，和一切树上所结有核的果子，全赐给你们作食物。
30 至于地上的走兽，和空中的飞鸟，并各样爬在地上有生命的物，我将青草赐给他们作食物。事就这样成了。

31 神看着一切所造的都甚好。有晚上，有早晨，是第六日。

让我们从圣经的第一章，就是创世记第一章看见神创造人的旨意，让我们明白为何人活着的目的就是「荣耀神」。

一 创造的荣耀

很多人一翻开圣经，只读了创世记第一章就认定圣经不可信，其它一千一百八十八章看也不看，就武断的否认圣经的准确性。这真是中了魔鬼的诡计，自以为聪明，反成了愚拙。不相信神所说的话，就是以神为说谎的，这是何等亵渎神的罪。

我们承认历世历代以来，有许多人错误地解释圣经，将一些相对的话语绝对化，又将绝对的话语相对化，而造成混乱。圣经是记载神向人所说的话，因为是神所启示的，所以是完全无误的。我们不可只相信圣经中我们能接受的一部份，而不凭着信心接受我们难以明白的其它部分。这是将绝对的相对化。但是我们也不可偏向另一个极端就是认为写圣经的作者完全被神控制，他们所写的连自己也不知道写的是甚么。有人认为圣经的每一卷书完全没有作者个人的情感、语调、与表达的方式。这是将相对的绝对化。

圣经绝对是神向人特殊的启示，而且是绝对无误的。但是同样的事情，因着不同的作者就有不同的表达方式，但是其内容是彼此完全和谐，毫无冲突，这本身就是一种神迹。譬如，四福音的作者所领受神的托付不同，所强调的重点不同，乃是从不同的角度来彰显救主，显明神对人的救赎计划。圣经不是一本科学的教科书，圣经乃是一本启示人类生命来源、意义、归宿的书。创世记是在三千五百年前，由神的仆人摩西所记载的一部伟大的启示书。摩西一生所经历无数的神迹奇事，就如：杖变成蛇，苦水变甜，仰望铜蛇得医治，大麻疯得洁净，红海分开，地裂开吞灭可拉党，天上降下吗哪，每天一份，只有安息日前一可拣两份，安息日就拣不到吗哪，平日多拣的，都会生虫，这些都使他深信神的启示。这些神迹发生的时机都是神所计划的，让人知道创造万物的神是说有就有，命立就立的。我们现在的问题是能否相信真神的话，我们有限的头脑当然不能明白人类被创造之前的事，不明白的地方我们不需要强解，免得自取沉沦。(彼后 3:16)

我们不必怀疑神以六日创造世界似乎是太短了。水变成酒要多久？耶稣在一刹那之间就能将水变成酒，你相信吗？这是新约中耶稣所行的第一个神迹，显出祂的荣耀来，你信相信吗？耶稣的门徒亲眼看见，他们就信了。不是时间的长短，乃是神是否在其中。

耶稣死后第三日复活你信得过吗？人死后要多少天才能复活呢？不是多少天的问题，而是所有的人类死后根本就不可能复生。但是耶稣是神，祂不是像我们一样的罪人。祂说祂死后第三日要复活，祂就第三日复活。不管你相信或是不相信，事实是第三日祂真复活了。耶稣基督的门徒是祂复活的见证人，这些人以他们自己的生命来印证耶稣基督从死里复活的事实。你的生命有复活的见证吗？

圣经没有说要经过多少时间亚当才从婴儿变成成人，圣经只讲到亚当被造时就是成人。不但如此夏娃也不是从一个小婴孩长大的，亚当一看见夏娃她就是成人，是他心爱的妻子。神所创造的宇宙是如何能在短时间之内完成的不是我们的头脑可以明白的。神看一日如同千年，千年如同一日，这是隐藏的奥秘。就如同我们告诉一个小孩子说：「半导体计算器是这四十年才突飞猛进的发明出来的。」小孩子也是不能明白，为何过去几千年都没有发展，就在这短短的几十年之间一切都突然成就了。小孩子并不能明白我在四十年前所学的真空管的电机课程，和电子学。不管小孩子能不能明白，我们却是亲眼看见的，也知道这绝对是事实。耶稣来到地上将祂从天上所看见的，所听见的天国告诉我们，我们愿意相信这些事实吗？

上帝明确的透过摩西在传十诫时宣告说：「六日之内，耶和華造天、地、海，和其中的万物，第七日便安息。」(出 20:11) 我们看见浩瀚的宇宙，就欢呼，因为诸天都述说神的荣耀，穹苍也传扬祂的作为。大卫早在三千年前就在诗篇第八篇中受圣灵感动如此歌颂：「耶和華我们的主阿，你的名在全地何其美。你将你的荣耀彰显于天。我观看你指头所造的天，并你所陈设的月亮星宿，便说，人算甚么，你竟顾念他。世人算甚么，你竟眷顾他。」万物井然有序，神在其中彰显祂的智慧，这是一般的启示。神将祂的荣耀彰显于天，感谢主！这是神能创造的荣耀。

二 生命的荣耀

接着我们来思想甚么是生命的荣耀。人被造的目的是什么？人被造的目的就是要荣耀神，并且人的一生乃是要享受神，以神为乐。我们如何荣耀神呢？我们要先得着神的生命才可能荣耀神。为甚么没有神的生命就不能荣耀神呢？因为人被造的目的本是要彰显神的荣耀，人是按照神的形像和样式被造的。神以祂极高的智慧创造了亚当。在伊甸园中，神不但使亚当能与神有美好交通的特权，并且与神有好象父子一般亲密的关系，人乃是神的儿子。神能与亚当说话，在创世记中清楚地记载了神与亚当的对话。今日对我们而言，人要荣耀神听起来似乎很抽象，因为神是看不见的。我们应当知道，圣经中神对人的启示是渐进的，神要我们的人生是荣神益人的一生。神给人的诫命就是要尽心、尽性、尽意、尽力来爱神，并要爱人如己。爱人和爱神到底冲不冲突，圣经的答案是不冲突的。如何爱人如己，如何凡事都对人有好处呢？保罗曾说：「凡事都可行」表示神将自由意志赏给人，「但不都有益处」，表示人要为自己的选择向神负责任。「凡事都可行，但不都造就人。」乃是讲到人与人之间的关系已经被破坏了。当人类的始祖亚当听信了魔鬼的谎言，悖逆了神之后，因为犯罪，就在恩典之中堕落了。亚当的后裔陷在罪的辖制之下，无助、无望、在痛苦的深渊中，不能自拔。人类从此离开了神的面，靠自己已无法达到起初神创造人的目标，人不但不能荣耀神，并且不断的犯罪，统统都亏缺了神的荣耀。

我们的心中常常缺乏平安、喜乐。漫无目标的在地上混日子，在劳苦、惊恐、病痛、悲哀之中度尽日渐衰老的人生，直等到死亡临到，回归于土的那日，并不知道自己死后灵魂归何处。然而，圣经上宣告，人人都有一死，死后且有审判，可见人类死后，并非一死百了。感谢主！基督降世为了给我们祂自己的生命，使我们能够与神和好，并与人和好。罪人是不可能爱人如己的，唯有基督将神儿子的生命赐给我们，在这个新人里面，我们才可能将别人的益处放在我们自己的益处之前，这就是保罗所说：「不求自己的益处，乃求别人的益处。」(林前 10:23-24) 我们真能作到如此爱人吗？基督作到了，保罗也作到了，保罗的秘诀是甚么？保罗曾对哥林多人说：「所以你们或吃或喝，无论作甚么，都要为荣耀神而行。」(林前 10:31) 凡事都荣耀神是保罗的秘诀，这是人能荣耀神的例子。保罗默想神对祂子民的救赎计划如此高超深奥就大声颂赞说：「深哉！神丰富的智慧和知识，祂的判断，何其难测，祂的踪迹，何其难寻，谁知道主的心？谁作过祂的谋士呢？谁是先给了祂，使祂后来偿还呢？因为万有都是本于祂，倚靠祂，归于祂。愿荣耀归给祂，直到永远。阿们！」(罗 11:33-36)

三 安息的荣耀

最后我们要从理解了创造的荣耀与生命的荣耀之后继续来思想「安息的荣耀」。甚么是安息的荣

耀呢?这与神最高的旨意,和神永远的荣耀有关。(彼前 5:10)「到那日,耶西的根立作万民的大旗。外邦人必寻求祂。祂安息之所大有荣耀。」(赛 11:10)「当纪念安息日,守为圣日。六日要劳碌作你一切的工,但第七日是向耶和华你神当守的安息日,这一日你和你的儿女、仆婢、牲畜、并你城里寄居的客旅,无论何工都不可作,因为六日之内,耶和华造天、地、海、和其中的万物,第七日便安息。所以耶和华赐福与安息日,定为圣日。」(出 20:11)

神造人的旨意并不是要让人每日劳苦作工,而是愿意让人有份于祂的安息。有人曾问耶稣说,我们当行甚么才算作神的工呢?耶稣回答说:「信神所差来的,这就是作神的工。」(约 6:28,29)这正是以赛亚书中所告诉我们得救和得力的秘诀,「主耶和华以色列的圣者曾如此说,你们得救在乎归回安息,你们得力在乎平静安稳。」(赛 30:15)圣经上屡次提到要人倚靠主而得到拯救,得享安息。尼希米记第九章 5-14 称颂耶和华永世无尽,如此记载:「耶和华阿,你荣耀的名,是应当称颂的,超乎一切称颂和赞美。」「又使他们知道你的安息圣日。」以赛亚书 58:13-14 神亲口应许守安息日的祝福,「你若在安息日谨慎你的脚步,在我圣日不以操作为喜乐,称安息日为可喜乐的,称耶和华的圣日为可尊重的,而且尊敬这日,不办自己的私事,不随自己的私意,不说自己的私话,你就以耶和華為乐,耶和华要使你乘架地的高处,又以你祖雅各的产业养育你,这是耶和华亲口说的。」

以色列人进入迦南美地之后,不肯遵守神所颁布的律例典章,他们不肯守安息日,神让他们被掳到巴比伦七十年。(耶 25:11,29:10)我们在这世界中是劳苦担重担的人,主呼召我们到祂面前来,让我们得享安息。因为主的心里柔和谦卑,祂要我们负祂的轭,学祂的样式,这样我们的心里就必得享安息,因为主的轭是容易的,主的担子是轻省的。(太 11:28-30)

让我们将一切的荣耀都归给神。当我们的言行荣耀神的时候,神也让我们在基督里得享祂永远的荣耀。(彼前 5:10)这就是安息的荣耀。人与一切被造的动物不同,只有人是按照神的形像被造的,是神创造万物、万有的高峰与杰作,圣经告诉我们伟大的神作了几项重大的决定:

1. 神将自己的灵赐给人。(创 2:7)
2. 神赐福给人。(创 1:28)
3. 神吩咐人生养众多。(创 1:28)
4. 神赋予人治理全地的权柄。(创 1:28)
5. 人甚至能管理海里的鱼,空中的鸟,和地上各样行动的活物(动物)。(创 1:28)
6. 神让人成为荣耀神的儿女。(创 1:28)

当时神创造人的目的和方式都是满有智慧的。现在借着基督从天上来到人间,将祂自己圣洁的生命赐给人,使人得以重生。重生就是人重新再得到神的生命,也就是接受神所赐给人永远的生命。这生命是丰富的。(约 10:10)这生命是复活的、是强壮的、是属天的、是荣耀的。这充满爱的生命是借着相信基督是神对人类唯一的拯救方法而来的,人必需要相信并接受神拯救我们的方式,才能得救。这拯救包括:

1. 对堕落人类完全的拯救包括灵、魂、体三方面。
2. 在亚当里失去的祝福,在基督里重新得了回来。
3. 借着基督的顺服,除去亚当悖逆所带来的咒诅。
4. 基督为我们付了完全的代价,救赎我们出入死生。
5. 我们只要相信就可以得着神的生命这是白白的恩典。
6. 相信的人有新生命的表现,渐渐变化成像神的人。
7. 接受神赐的救恩,凭信进入与神联合的荣耀中。